

# GALANTSKÉ NOVINY

MESAČNÍK PRE OBČANOV MESTA GALANTA

## Veľká noc v múzeu str. 6

- Stretnutie občanov s vedením MsÚ Galanta str. 2
- Svetový deň vody str. 3
- Malá škola s veľkým menom str. 4
- Učitelia oslávili svoj sviatok str. 5
- Umlčané výstrely str. 7
- Krásy Slovenska str. 8
- Opäť ukázali svoje veľké srdce str. 9
- Nový prezident Samsung Electronics Slovakia str. 9
- Okolo ringu str. 11
- Zober loptu a nie drogy! str. 12
- Úspech Ádáma Bukora str. 13





# Bytový dom s polyfunkciou AVA –stav

*Informácia o tom, čo sa denne mení pred našimi očami*

**B**ytový dom s polyfunkciou AVA, jedna z mála stavieb, ktoré sa v súčasnom období realizujú v centrálnej mestskej zóne. V jedenástom týždni prebehlo stavebné konanie na objekt SO 06 Komunikácie a spevnené plochy a zmena pred dokončením stavby „Hotel ARLI“, v rámci ktorej sa mení aj funkcia objektu na „Bytový dom s polyfunkciou“ a taktiež sa mení termín dokončenia stavby do 31.05.2014.

V súčasnom období na objekte pokračujú práce na vonkajšom zateplení fasády, v rámci montáže sadrokartónových konštrukcií sú ukončené montáže na 10 a 9 NP, realizuje sa montáž sadrokartónových konštrukcií na 8 NP, zdravotnícké inštalácie – vnútorná voda a kanalizácia je zrealizovaná od 4 po 10 NP, začína sa realizovať zdravotníctvo na 3 NP, pokračujú práce na ústrednom vykurovaní – sú zrealizované hlavné rozvody od 6 po 10 NP, vykonávajú sa testovacie skúšky na týchto podlažiach, následne sa bude pokračovať v realizácii rozvodov na 3 NP, v rámci montáže vzduchotechnických zariadení je zrealizované odsávanie zo sociálnych priestorov od 4 po 9 NP, začína sa realizovať – požiarne vetranie únikových ciest, teda schodiskových priestorov a v trinástom týždni sa začína s montážou konštrukcií zábradlí.

čujú práce na vonkajšom zateplení fasády, v rámci montáže sadrokartónových konštrukcií sú ukončené montáže na 10 a 9 NP, realizuje sa montáž sadrokartónových konštrukcií na 8 NP, zdravotnícké inštalácie – vnútorná voda a kanalizácia je zrealizovaná od 4 po 10 NP, začína sa realizovať zdravotníctvo na 3 NP, pokračujú práce na ústrednom vykurovaní – sú zrealizované hlavné rozvody od 6 po 10 NP, vykonávajú sa testovacie skúšky na týchto podlažiach, následne sa bude pokračovať v realizácii rozvodov na 3 NP, v rámci montáže vzduchotechnických zariadení je zrealizované odsávanie zo sociálnych priestorov od 4 po 9 NP, začína sa realizovať – požiarne vetranie únikových ciest, teda schodiskových priestorov a v trinástom týždni sa začína s montážou konštrukcií zábradlí.

čujú práce na vonkajšom zateplení fasády, v rámci montáže sadrokartónových konštrukcií sú ukončené montáže na 10 a 9 NP, realizuje sa montáž sadrokartónových konštrukcií na 8 NP, zdravotnícké inštalácie – vnútorná voda a kanalizácia je zrealizovaná od 4 po 10 NP, začína sa realizovať zdravotníctvo na 3 NP, pokračujú práce na ústrednom vykurovaní – sú zrealizované hlavné rozvody od 6 po 10 NP, vykonávajú sa testovacie skúšky na týchto podlažiach, následne sa bude pokračovať v realizácii rozvodov na 3 NP, v rámci montáže vzduchotechnických zariadení je zrealizované odsávanie zo sociálnych priestorov od 4 po 9 NP, začína sa realizovať – požiarne vetranie únikových ciest, teda schodiskových priestorov a v trinástom týždni sa začína s montážou konštrukcií zábradlí.

*Mesto Galanta*

*Ing. Miriam Károlyiová*

*Vedúca oddelenia životného prostredia a investičnej výstavby MsÚ*

## Chcete prispieť k rozvoju a skvalitneniu sociálnych služieb?

**M**esto Galanta pripravuje nový Komunitný plán sociálnych služieb v meste Galanta na roky 2014 – 2017, ktorý sa dotýka každého občana žijúceho v našom meste. Týmto sa obraciame na vás s prosbou o spoluprácu pri príprave tohto strategického dokumentu, ktorého súčasťou je vyplnenie dotazníka na [www.galanta.sk/oznamy-v-socialnej-oblasti](http://www.galanta.sk/oznamy-v-socialnej-oblasti)

v článku „Chcete zmeniť a prispieť k rozvoju a skvalitneniu sociálnych služieb v meste Galanta?????“, ktorý špecifikuje potreby, záujmy, nároky a zdroje na hľadanie najlepšieho riešenia v oblasti sociálnych služieb v meste Galanta.

V prípade ak nemáte možnosť vyplniť dotazník cez internet, je možné prísť do podateľne na Mestský úrad v Galante, resp. ho

obdržať v ktoromkoľvek zariadení (školské zariadenia) či organizácii (Obvodný úrad, ÚPSVaR, DD Patria, Samaritán, Pohoda Seniorov, DSS pre deti a dospelých, Denné centrá, Čistý deň, Centrum pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie, SZZP).

*Mgr. Adriana Molnáriová*

*útvár sociálnych vecí a zdravotníctva*

## Stretnutie občanov s vedením MsÚ Galanta

**P**rimátor mesta za účasti vedúcich oddelení Mestského úradu Galanta a riaditeľov organizácií zvolal dňa 21.3.2013 stretnutie s občanmi, na ktorom prítomní mali možnosť vzniesť pripomienky, podnety súvisiace s činnosťou mestského úradu. Najdiskutovanejšou témou bolo parkovanie v meste. Okrem nedostatku parkovacích miest občania poukázali aj na problém s parkovaním po zrušení parkovania na námestí detí. Podľa Mariana Klčovského sa na námestí nič nezmenilo, len nastal chaos v parkovaní a vozidlá parkujú „kade tade“. Zoltán Mikulík kritizoval veľký počet firemných áut a veľké vozidlá na parkoviskách, ktoré zaberajú miesto. Ladislav Klempa poukázal na problém s parkovaním na



vyhradených miestach, za ktoré si podnikatelia platia. Podľa jeho slov tieto miesta obsadzujú cudzie vozidlá bez pokuty. Príbužnou témou bolo aj riešenie dopravy, a to najmä v okolí Základnej školy Gejzu Dusíka, materskej školy na sídlisku Sever a železničnej stanice. Podľa Petra Vykopala by nebolo dobré riešenie zjednosmerniť Drevenú uli-

cu, lebo výjazd na Hlavnú ulicu od železničnej stanice je už v súčasnosti problémový. Niekoľko občanov poukázalo aj na nízku návštevnosť termálcentra Galandia. Občania sa pýtali na dôvod a možnosti zliav v čase kedy je kúpalisko málo využívané. Ďalšou témou bol zber odpadu. Občan Klčovský kritizoval nový systém zberu veľkoobjemového od-

padu len na zberných miestach. Mikuláš Horváth upozornil na nedoriešený problém na Základnej škole Z. Kodálya s podlahou, pod ktorou sa tvorí plesň po nevhodnom stavebnom postupe počas rekonštrukcie približne pred 4-mi rokmi, kde bolo mesto Galanta investorom. Zsolt Takáč sa opýtal na stav kaštiela v Nebojsi a zaujímal sa, že kto odprac neporiadok, ktorý tam po kaštieli zostal. Žiada zverejniť celé stanovisko pamiatkového úradu a celú genézu prečo sa dostal kaštieľ do takého stavu v akom je. Ďalšie otázky občanov a Františka Gaudiera smerovali na spoplatnenie záchran pamiatok, rozvoja mesta, investičnej výstavby a cestnej dopravy. Zúčastnení kladne hodnotili zrealizovanie takého stretnutia a možnosť diskusie.

*Redakcia*

*Foto: Lucia Gazdagová*

# Svetový deň vody

*Dôležitosť pitnej vody si pripomenuli Mesto Galanta, ZsVS, Samsung a SRZ*

**S**vetový deň vody je určený na 22. marca už od roku 1992, ktorý vyhlasuje každoročne OSN. Tento deň je kľúčovým na poukázanie problémov týkajúcich sa zásobovania pitnou vodou a zvýšenie povedomia o ochrane zdrojov pitnej vody.

V rámci Svetového dňa vody Západoslovenská vodárenská spoločnosť a mesto Galanta zorganizovali na Mierovom námestí a v priestoroch MsÚ pripomienkové stretnutie pre všetky deti základných škôl v Galante. Pripravený bohatý program prezentoval činnosti ZsVS a vodárenskej techniky, ukážky prác vodárenských pracovníkov a v závere nechýbalo vyhodnotenie a ocenenie najlepších prác detí, ktoré sa zúčastnili výtvarnej súťaže s tematikou „Svetový deň vody“.

Tento deň si už tradične pripomenulo viac ako sto dobrovoľníkov zo spoločnosti Samsung Electronics Slovakia, s.r.o. v Galante, ktorí upratovali aj tento rok v okolí vodnej nádrže Kráľová. V spolupráci s miestnou organizáciou Slovenského rybárskeho zväzu sa im podarilo vyčistiť približne 5-kilometrový úsek. „Túto aktivitu vnímam veľmi pozitívne, nakoľko mno-



hí Galantania navštevujú túto rekreačnú oblasť a pevne verím, že budúci rok nás tu bude ešte viac“, povedal primátor mesta Ladislav Matášovský, ktorý prišiel dobrovoľníkom pomôcť. Jarným upratovaním pri vodnej nádrži Kráľová chceli dobrovoľníci poukázať na dôležitosť ochrany

životného prostredia. Podporu mali aj od vedenia spoločnosti.

„Som rád, že naši dobrovoľníci zorganizovali aj tento rok tak skvelú akciu. Oproti minulému roku sa ich počet dokonca zdvojnásobil,“ skonštatoval prezident spoločnosti Kyung Jin Kim, ktorý sa spolu s ma-

nažmentom zúčastnil dobrovoľníckej akcie. Samsung ako významný zamestnávateľ v regióne podľa neho cíti zodpovednosť za spoločenské aktivity, medzi ktoré patrí aj ochrana životného prostredia.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*

## Okienko odpadového hospodárstva

**M**esto Galanta v spolupráci s Technickými službami mesta Galanta vyzývajú občanov mesta z rodinných domov k správnej úprave biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu, nakoľko sa vyskytujú prípady, keď občania ukladajú odpad na verejné priestranstvo neupravený, čo spôsobuje technickým službám pri zbere, nakladaní a následom zneškodňovaní v kompostárni veľké problémy a zároveň to pôsobí neesteticky.

Biodpad je potrebné pred vyložením upraviť, t. j. väčší odpad (nasekať, poplítiť

na malé časti, zviazať, uložiť do prepravky alebo vreca) a vyložiť ho pred rodinný dom najskôr večer pred dňom vývozu a najneskôr do 7,00 hod. ráno v deň zberu.

Biodpad je možné odovzdať aj bezplatne celoročne do zberného dvora TsMG vždy v utorok a štvrtok v čase od 13,00 hod. – 18,00 hod. a v sobotu v čase od 8,00 hod. do 13,00 hod., prípadne si objednať u TsMG odvoz za poplatok. Najvýhodnejší spôsob úpravy biodpadu je však záhradné kompostovanie.

V roku 2013 sa bude zber realizovať

podľa harmonogramu zberu vyseparovaných zložiek 1 x mesačne vždy v stredu. Výnimkou je mesiac apríl, kedy bude realizovaný zber 2 x v nasledovných termínoch:

3. a 17. apríla 2013

15. mája 2013

12. júna 2013

10. júla 2013

7. augusta 2013

11. septembra 2013

16. októbra 2013

13. novembra 2013

Za pochopenie ďakujeme

*R. Bicsanová*

*Oddelenie podnikateľskej činnosti*

*MsÚ Galanta*



## Malá škola s veľkým menom

**V** divadelnej sále MsKS v Galante sa dňa 25.3.2013 uskutočnil Slávnostný koncert bývalých absolventov a súčasných pedagógov školy.

Dramaturgia koncertu sa niesla v duchu osláv založenia a existencie umeleckého školstva v meste Galanta. Osobitý ráz slávnostnej atmosféry umocnil pútavý príhovor dlhoročnej pedagogičky pani Mgr. Anny Takáčovej, ktorá priblížila vznik a priebeh existencie umeleckej školy. Základy umeleckého školstva v Galante sa spájajú s menom pani Edity Maťašovskej, ktorá danú inštitúciu v roku 1957 založila a zároveň v nej pôsobila ako riaditeľka do roku 1989. Pôvodná koncepcia hudobnej školy sa v priebehu rokov rozrástla na základe potrieb o výtvarný odbor. V roku 1976 sa umelecká škola presťahovala do nádherných priestorov mestského parku, kde pôsobí dodnes. Za sym-

boliku úspechu a nedocniteľného významu umeleckej školy pre kultúrny ráz mesta sa považuje aj ocenenie, keď v roku 2007 za vedenia pána riaditeľa a súčasného primátora mesta pána Mgr. Ladislava Maťašovského, bola inštitúcia premenovaná na Základnú umeleckú školu Josepha Haydna. Koncepcia programu pod taktovkou súčasnej pani riaditeľky Mgr. Beáty Tomčányiovej vyvrcholila po jej pôsobivom príhovore samotným ocenením pani Edity Maťašovskej, ktorá sa významnej udalosti osobne zúčastnila.

Citlivo zvolený program koncertu bol štýlovo pestrý, ale koncepcie zrozumiteľný. Piazzolové tango, ktoré zaznelo pod rukami mladého klaviristu Dahoša Banga korešpondovalo s hudobným obsahom a lyrikou daného diela. V druhom vstupe dostalo priestor dielo Josepha Haydna : Trio c mol č. 26. Teleso v obsadení Beáta Tomčányiová- klavír,

Sandra Frátriková- husle a Boris Červeňanský- fagot, predviedlo repertoár klasicizmu presvedčivo, s dôrazom na výraznú prácu s dynamikou a frázovaním.. Nasledujúcim umeleckým zážitkom bola interpretácia mladej mezzosopranistky Eriky Szabóovej za klavírneho sprievodu klaviristky Márie Farkašovej. Vďaka presvedčivému prejavu, hravosti a talianskemu temperamentu sa ich vystúpenie stalo príjemným umeleckým zážitkom večera. Štruktúru štýlovo rozmanitého koncertu obohatilo vystúpenie Kvarteta ZUŠ ( Vladimír Bango -akordeón, Ladislav Bugyi- akordeón, Maria Farkašová - husle a Matej Skalnický – gitara ) a vlastná kompozícia z pera Mariána Junga : LaEsperanza, kde bola gitarovým sólom vyjadrená odlišná estetika a výbušnosť flamencového prejavu. Gradáciu koncertu umocnil svojim temperamentným prejavom a impozantnou technikou mladý klavirista Marek Kačí. Dielo Ferenc Liszta: Španielska rapsódia bolo poslucháčom prístupné a mimoriadne melodické. Jeho skvostný, podmanivý tón dodal celému dielu patričný lesk. Záver koncertu obohatil náš najvýznamnejší huslista Juraj Čizmarovič za sprievodu svojej umeleckej a životnej partnerky, klaviristky Zuzany Čizmarovičovej. V dielach G. Pugnaniho- F. Kreislera: Preludium a Allegro a Béla Bartóka: Rumunské tance, potvrdil svoje interpretačné kvality. Jeho hru špecifikuje nádherný podmanivý tón a vynikajúca technika a v neposlednom rade aj premyslené vystavenie interpretovaného diela s prihliadnutím na prácu s detailom.

Vkusne vystavaný koncert zožal obrovský úspech v podobe neutíchajúceho potlesku publika, ktoré zaplnilo Divadelnú sálu MsKS do posledného miesta.

*Mgr. Jana Csámpaiová  
Pedagogička husľovej hry a hudobnej náuky  
ZUŠ Josepha Haydna  
Foto: Lukáš Klčo*

## Večer s rozprávkami

**Z** príležitosti mesiaca knihy sa dňa 14. 3. 2013 na Základnej škole Sídlisko SNP zišli žiaci 4. A a 4. D so svojimi pani učiteľkami Mgr. Máriou Vrabcovou a Mgr. Natašou Forrovou . Akcia „ Večer s rozprávkou“ sa konala vo večerných hodinách. Vonku sa preháňala meluzína so snehovou víchricou, ale melódie čarovnej Arabely dodali deťom skvelú náladu. Lampášikmi a sviečkami ožiarená trieda vítala prichádzajúce deti. Pani učiteľka Vrabcová začala rozprávanie o svojom detstve, o období bez televí-



zie a internetu. Deti sa dozvedeli o činnosti najväčšieho slovenského rozprávkara Pavla Dobšinského. Zahrali sa s internetovými kartičkami, kde k obrázkom klikaním priradili názvy rozprávok. A už tu bol Janko Hraško. Objavil sa v peknej videorozprávke a potom v knihe Trojruža. Deti si vyskúšali svoje čitateľské zručnosti. Precvičili si čítanie s porozumením. Vypracovali pripravený pracovný list, vymalovali obrázok. Zahrali sa s maňuškami a bábkami. Večer si spestrili aj výstavkou pekných rozprávkových knižiek. Domov si odnášali ďakovný list za účasť a odprevádzali ich tóny Arabely.

*Mgr. Mária Vrabcová  
Foto: Mária Vrabcová*

# Učiteľia oslávili svoj sviatok

**M**esto Galanta a Oddelenie školstva, kultúry a športu MsÚ si 27. marca slávnostne pripomenuli sviatok všetkých pedagogických pracovníkov za ich obetavú prácu pri príležitosti Dňa učiteľov.

Slávnostné stretnutie v priestoroch Renesančného kaštieľa v Galante za prítomnosti primátora mesta Ladislava Maťašovského, viceprimátora Ladislava Feketeho, poslancov mestského zastupiteľstva, členov komisie školstva, riaditeľov základných škôl a základných umeleckých škôl na území mesta Galanta si spoločne vypočuli slávnostný kultúrny program, v ktorom sa predstavila Erika Szabóová, ktorá zaspievala pôvabnú áriu z opery Faust od Gaetano Donizetti a z opery Il barbiere di Siviglia Rossini. Na klavíri ju



sprevádzala Mária Farkašová. Marián Jung a Matej Skalnický sa predstavili so svojimi vlastnými kompozíciami.

Zásluhou za celoživotnú tvorivú prácu v oblasti výchovy

a vzdelávania a pri príležitosti významného jubilea boli nominovaní:

**Mgr. Jozef Gál** – pracuje v kolektíve pedagógov ZŠ na Sídlišku SNP od roku 1976.

Ako mladý učiteľ telesnej výchovy bol jedným zo zakladateľov dlhoročnej tradície vytvárania športových tried na tejto škole. Bol spoluzakladateľom Telovýchovnej jednoty Olympia, ktorá pracuje pri ZŠ s juniormi a dorastencami. Práci s mladými športovými talentami venoval celú svoju profesijnú kariéru.

**Mgr. Estera Onderčaninová** – pracuje v Základnej škole na Štefánikovej ulici od roku 1966 ako učiteľka 2. stupňa s aprobáciou slovenský a ruský jazyk. Počas tohto obdobia pôsobila ako učiteľka, zástupkyňa riaditeľa školy, ale aj ako riaditeľka ZŠ.

**p. Blandína Zelenáková** – pracovala ako učiteľka materskej školy 36 rokov.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*

## Ukážka canisterapie v MŠ-Óvoda, Sídliisko Sever

**T**ému „Zvieratá“ sme si v našej materskej škole ozvláštnili ukážkou canisterapie. Canisterapia je podporná metóda pri liečbe rôznych ochorení pričom napomáha pri zlepšovaní fyzickej, psychickej a sociálnej pohody človeka. Účinky psa vplyvajú na fyzické, psycho-sociálne a emocionálne oblasti človeka. Človek s ochotou prijíma podnety, ktoré mu pes poskytuje a aktivuje svoje schopnosti a možnosti a v nenásilnej forme spolupracuje so živým tvorom.

Touto zážitkovou metódou sme sa zamerali na oboznámenie detí s potrebami starostlivosti o psa, ako sú: kŕmenie, vychádzky, zber exkrementov, návšteva veterinára a nutnosť ovládania základnej poslušnosti psa. Na začiatku sme si určili pravidlá, ktoré deti po celý čas dodržiavali, ako majú byť ohľaduplní ku kamarátom aj psíkovi, nekričať a vyčakať kým na neho pride rad.

Naše stretnutie sme zavŕšili ukážkou „dogdancingu“ – tanca so psom a interakciou detí so psom. Tu si každý mohol vyskúšať zadávanie rôznych povelov, napríklad: „Sadni, ľahni, labka, pozdrav, osem, tany, aport, atď...“) a spoločne sme vyskúšali slalom pomedzi deti



a Lilka bežala cez tunel vytvorený z detských nôh.

Deťom sa prítomnosť psíka veľmi páčila a sme radi, že aj nesmelé deti našli dostatok odvahy na hru a nakoniec sa odhodlali a pohľadkali, prípadne si zatancovali s našim psíkom.

Už sa tešíme na pekné počasie, kedy by

sme chceli zapojiť psíka aj do telovýchovných aktivít na našom dvore. Psík nám pomohol a motivoval nás k vyhľadávaniu informácií v knihách o psoch, nakresleniu množstva obrázkov. Majke aj Lilke ďakujeme a dúfame, že do našej MŠ čoskoro zavítajú opäť.

*Mária Brooks, učiteľka MŠ Sever*

*Foto: MŠ Sever*



## Veľká noc v múzeu

Vlastivedné múzeum v Galante 23. marca 2013 opäť otvorilo svoje výstavné priestory pre všetkých návštevníkov a milovníkov ľudového umenia. Predveľkonočná atmosféra, živý zajačik a výstava veľkonočných kraslíc upútala všetkých návštevníkov, ktorí sa prišli pozrieť a dokonca aj vyskúšať prácu ľudových remeselníkov.

Tento rok svoje remeslo prišla prezentovať Mária Marková, Štefan Rozkoš, ktorý predviedol drôtkovanie a pletenie korbáčov najmä mládencom, ktorí ich v týchto sviatkoch budú potrebovať. Krásne háčkové kraslice prišla ukázať Alžbeta Renczésová aj so svojim manželom. Reinald Kuna sa hlavne venuje drôteniu kras-

líc, ale tento rok predviedol aj nádherné zdobenie kraslíc. Veľký záujem u detí mala aj Mária Szabová, ktorá so šúpolia spracováva krásne košíky a podnosy.

Podujatie sa realizovalo s finančnou podporou mesta Galanta.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*

## Farby jari vo výtvarnom umení

Sugestívna myšlienka názvu Farby jari je na základe prvého a jednoduchého vizuálno-emocionálneho podnetu v tvorbe detí, ktoré sú transformované prostriedkami kresby, malby, grafických techník, keramiky, modifikujúcich sa na základe umeleckých metód pedagógov školy. Farebná jar je výstavou výtvarných prác žiakov, ako aj výberom z diel bežných piatich stoviek malých autorov.

Výstavné priestory vo Vlas-



tivednom múzeu v Galante sú v jarnom období už dve desaťročia venované tvorbe detí a mladých talentov ZUŠ.

Aj 20 rokov založenia ZUŠ na sídlisku SNP v Galante si pripomínáme tvorbou a krásnymi výsledkami jej žiakov prezentujúcich sa svojimi dielami.

Vernisáž výstavy výtvarných prác žiakov Základnej umeleckej školy vo Vlastivednom múzeu v Galante sa udeje 10. apríla 2013 o 15,00 hodine. Po-

zoruhodná výstava potrvá do 10. mája 2013.

*Akad. mal. Blanka Kästová*  
*riaditeľka školy*

### Ospravedlnenie

Vážení občania, v mene vedenia OZ Neogotický kaštieľ v Galante sa Vám týmto ospravedlňujeme, že sme Vám neumožnili prispieť Vašimi 2% z daní nakoľko naše občianske združenie sme nezaregistrovali na Daňovom úrade riadne a včas. Za pochopenie ďakujeme.

# Umlčané výstrely

V rámci 68. výročia spomienok a pripomínania si víťazstiev a prehler, strachu a radosti z oslobodenia mesta Galanta si organizátori pripravili pre širokú verejnosť 30. marca v priestoroch severného krídla Neogotického kaštieľa v Galante výstavu z tohto obdobia.

Návštevníci si mali možnosť pripomenúť minulosť úzko súvisiacu s našim mestom a prezrieť si artefakty zo súkromných zbierok, ktoré obsahujú výstroj, výzbroj, muníciu, fotografie a artefakty z druhej svetovej vojny, ale aj osobné veci vojakov. Vernisáž výstavy bola tematicky rozčlenená a obohatená o odborný výklad ku všetkým exponátom.

Organizátormi podujatia bolo mesto Galanta, Vlastivedné múzeum Galanta, Mestské kultúrne stredisko Galanta, Templars Slovakia, Klub vojenskej histórie Mor ho!, Klub vojenskej histórie Zolium.

Výstava bude sprístupnená návštevníkom do 30. apríla 2013 v priestoroch severného krídla Neogotického kaštieľa v Galante.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*



# Environmentálna výstava z odpadu

Deti z piatich galantských materských škôlok sa 20. marca stretli vo vestibule MsÚ v Galante, kde sa uskutočnilo slávnostné vyhodnotenie 8. ročníka environmentálnej súťaže, „Čo vieš vyrobiť z odpadového materiálu“, do ktorej sa zapojili.

Zámerom súťaže je výchova detí s cieľom vypestovať vzťah k životnému prostrediu a ochrane prírody. Krásne práce šikovných detí z odpadového materiálu sú vystavené celý marec vo vestibule MsÚ. S vyhodnotením súťaže pomohla porota, ktorá udelila tretie miesto materskej škole s vyučovacím jazykom maďarským na sídlisku Nová Doba.

Porota sa rozhodla udeliť este



jedno tretie miesto a to materskej škole na Clementisových Sadoch.

Na druhom mieste sa umiestnila materská škola na sídlisku

Nová Doba. Prvé miesto získali dve materské školy a to materská škola na sídlisku SNP a materská škola na sídlisku Sever. Mesto Galanta venovalo

materským školám hodnotné vecné ceny, diplomy a sladké odmeny pre deti.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*



# Krásy Slovenska



**Spolupráca Galantského osvetového strediska s fotografmi z celého Trnavského kraja sa dlhoročne úspešne rozvíja. Zo spomínanej vzájomnej spolupráce vzišla aj myšlienka realizácie výstavy fotografií pri príležitosti 20. výročia vzniku našej samostatnej Slovenskej republiky, ktorú pripravili členovia Fotoklubu IRIS z Trnavy. Vernisáž výstavy pod názvom Kráasy Slovenska sa konala 4. marca 2013 v priestoroch Mestského úradu v Galante.**

Fotoklub IRIS prešiel počas svojej existencie niekoľkými zmenami názvu a zriaďovateľov. História trnavskej neprofesionálnej fotografie sa začala písať v

20-tych rokoch minulého storočia, čoho dôkazom je aj fotografia z roku 1924, ktorú si vo fotoklube čestne uchovávajú. Prvý povojnový fotoklub pod názvom IZOFO-

TA založil v roku 1966 Blažej Vittek pri Okresnom stavebnom podniku v Trnave, čím sa zaslúžil o znovuoživenie neprofesionálnej fotografie v meste Trnava. Blažej Vittek dodnes pôsobí v klube a zastáva funkciu kronikára a zároveň je aj čestným predsedom fotoklubu.

V roku 1973 prešiel fotoklub pod pôsobnosť Okresného osvetového strediska v Trnave a dostal názov IRIS, ktorý dodnes používa. V tom čase bol jeho predsedom Mgr. Peter Babka. Neskôr fotoklub opäť zmenil zriaďovateľa, ktorým sa stala ZUŠ v Trnave. Až v roku 2009 sa fotoklub osamostatnil, zmenil svoj štatút, pretransformoval sa a odvtedy pôsobí ako občianske združenie pod vedením predsedu Milana Marôňka.

Za uplynulé desiatky rokov existencie fotoklubu sa členovia každoročne zapájali do súťaží, ktoré sa konali pod názvom Trnavský objektív a AMFO. Okrem toho sa zapájali aj do súťaží vyhlasovaných Slovenským zväzom fotografů. Na všetkých úrovniach týchto súťaží získavali pravidelne najvyššie ocenenia. Aj v súčasnosti veľkú pozornosť venujú príprave mladej generácie a vzdelávaniu fotografů. Významná je ich dlhoročná dokumentačná a bohatá publikačná činnosť, lektorská práca a činnosť v porotách jednotlivých súťaží. Blažej Vittek a Peter Babka boli nápomocní pri zrode novej medzinárodnej súťaže, ktorú pred vyše 10-timi rokmi vyhlásilo a odvtedy kontinuálne realizuje Galantské osvetové stredisko pod názvom Digitfoto Galanta.

Návštevníci, ktorí si prídu výstavu pozrieť, určite potvrdia, že zámer členov Fotoklubu IRIS, odhaliť krásu a čaro prírody našej vlasti a zvečniť ju fotoaparátom sa im znamenite podaril.

*Mgr. Margita Knappová  
Foto: Lucia Gazdagová*

## Pozvánka na 10. ročník regionálnej výstavy vín

Vinohradníctvo či už moderné alebo to naše, záhradkárské, predstavuje vzájomné súžitie s prírodou. Toto sú zákonitosti a musíme ich rešpektovať. Sú to zákonitosti, ktoré ovplyvňujú vinohradníctvo s cieľom dosiahnuť kvalitnú produkciu hrozna a následne s prispie-

ním pivničných majstrov kvalitné víno. Práve to víno je dôvod, aby som Vás pozval na 10. ročník „Regionálnej výstavy vín,” ktorú už tradične usporiada OV SZZ v spolupráci s mestom Galanta.

Výstava sa uskutoční 30.4. a 1.5. 2013 v priestoroch neogotického kaštieľa.

V uvedené dni to bude vlastne laická degustácia. V týchto priestoroch sme ešte výstavu vín nerobili.

Okrem nových priestorov sú

aj iné novinky. Organizačné zabezpečenie je na prvom mieste. Rozšírime oceňovanie za najlepšie vína, máme originálne degustačné poháriky so znakom SZZ a znakom Galanty a odborná komisia bude zložená z viacerých nových degustátorov. Jednoducho, organizačný výbor pracuje naplno a chce, aby všetci návštevníci strávili príjemné chvíle pri vynikajúcich vínach z nášho regiónu. Som presvedčený, že sa nemýlim,

veď všetci hovoria, že r. 2012 bol úžasný ročník na dobré a kvalitné vína. Príďte sa presvedčiť. Na zdravie!

*Predseda OV SZZ  
Kochan Anton*

## Spomienkový koncert na Karola Duchoňa – Kantiléna 2013

Karol Duchoň sa narodil 21. apríla 1950 v Galante a žil tu do svojich trinástich rokov.

# Opäť ukázali svoje veľké srdce

**O**Z Templars Slovakia opäť pomohli a darovali diagnostický prístroj Interlab G-26 pre hematologické oddelenie galantskej nemocnice, ktorý už oddelenie používa. Prístroj si symbolicky od zástupcov občianskeho združenia prevzala primárka oddelenia MUDr. Erika Slobodová za prítomnosti primátora mesta Ladislava Maťašovského, primára chirurgického oddelenia MUDr. Júliusa Muránskeho, zástupcov spoločnosti Samsung Electronics Slovakia, sponzorov a darcov, ktorí pomohli.

Pomocou diagnostického prístroja Interlab G-26 je možné v krvi pacienta určiť, následne aj presne sledovať, veľmi malé množstvo určitých druhov bielkovín a vyhľadáva tzv. hematologickú bielkovinu. Výsledky môžu odborného lekára včas



upozorniť na jedno z najzákernejších druhov ochorení, rakoviny kostnej drene.

Finančné prostriedky na zakúpenie prístroja v hodnote 12.500 eur sa vyzbierali z verejnej zbierky a to vo výške 1.766,91 eur formou uriem, ktoré boli umiestnené do konca roka 2011 na tridsiatich miestach: v Nemocnici s poliklinikou Sv. Lukáša,

vo vestibule MsÚ v Galante, v Mestskom kultúrnom stredisku v Galante, v Kaderníctve Casanova, v Hoteli Galanta, ako aj vo vybraných obchodoch Coop Jednota. Prostredníctvom hematológie sa vyzbierali ďalšie prostriedky, ktoré doplnili verejnú zbierku. Celkovú sumu 2500 eur napokom na žiadosť OZ Templars Slovakia doplnila

spoločnosť Samsung Electronics Slovakia cez Občianske združenie Samsung Galanta sumou 9.999 eur. Na záver primátor mesta Ladislav Maťašovský poďakoval spoločnosti Samsung Electronics Slovakia a OZ Templars Slovakia za skvelú činnosť a veľkú pomoc.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*

## Nový prezident Samsung Electronics Slovakia

**S**AMSUNG Electronics Slovakia s.r.o. v Galante má nového prezidenta. Kyung Jin Kim sa stal novým prezidentom spoločnosti vyrábajúcej najmodernejšie televízory a monitory.

Kyung Jin Kim pôsobí v Samsung Electronics od roku 1989. V rámci spoločnosti pôsobil na vedúcich pozíciách v oblasti vý-



roby a auditu. Svoje skúsenosti teraz využije na pozícii prezidenta spoločnosti Samsung Electronics Slovakia.

„Mojím cieľom je zachovať prvotriednu kvalitu našich výrobkov a posunúť závod na prvé priečky medzi výrobnými pobočkami Samsung Electronics vo svete,“ uviedol Kyung Jin Kim. Základom celosvetového

úspechu spoločnosti Samsung sú podľa neho inovácie a najmodernejšie technológie. „Preto musíme aj my neustále inovovať, vyvíjať popredné technológie a prispievať tak naším inovačným potenciálom k rozvoju Slovenska,“ dodal nový prezident.

*SAMSUNG Electronics*

*Slovakia s.r.o.*

*Foto: Róbeert Rybársky*

Ako dvadsaťročný získal bronzové ocenenie na Bratislavskej lýre, neskôr strieborné a zlaté. Veľa vystupoval v Československu, ale aj v zahraničí. Spevák s hlasom ako zvon, s neopakovateľnou farbou hlasu si podmanil všetkých poslucháčov a naspieval množstvo piesní, ktoré si spieva i dnešná generácia.

Dňa 26.4.2013 o 18:00 hod. v MsKS sa uskutoční už XIII. ročník spomienkového koncertu na Karola Duchoňa.

Mesto Galanta prispelo na Kantilénu v roku 2010 sumou 3 500.-EUR, v roku 2011 sumou 2 100.-EUR a v roku 2012 na Slávnostné odhalenie busty Karola Duchoňa s kultúrnym programom sumou 2 900.-EUR.

Celkové náklady na zhotovenie busty a Kantilény 2012 boli 9 000.-EUR.

Busta je osadená na priestranstve pred obytným blokom pri mestskom parku, kde v detstve Karol býval.

Bola odhalená z vďačnosti a na znak úcty za spevákovo prínos do hudobnej kultúry Slovenska.

Vytvoril ju akademický sochár Ladislav Sabo, architektónickú časť zabezpečoval Ing. Arch. Ladislav Struhár na objednávku Domu Matice slovenskej v Galante.

Na Kantiléne 2013 nám prislúbili účasť speváci ako Adam Ďurica, Anka Veselovská a z hostí Janka Kociano-

vá, Close Harmony Friends a Adrian Fahn. Hudobný doprovod bude mať skupina „Amation“. Mesto Galanta finančne podporí Kantilénu 2013 sumou 1800.-EUR.

Lístky na koncert je možné si zakúpiť od 8. apríla 2013 v Dome Matice slovenskej v Galante. Tešíme sa na stretnutie s vami - priaznivcami piesní Karola Duchoňa.

*Zlatica Gažová*

*riaditeľka Domu MS Galanta*



## Zo zápisníka mestskej polície – marec 2013

**P**ri kontrolnej činnosti hliadok mestskej polície v oblasti Krásnej, Priečnej a Športovej ulice bolo zistené zamorenie okolia dymom. Po krátkom hľadaní príčiny zadymenia bolo zistené, že dym vychádza z dvora rodinného domu na Športovej ulici. Po nahliadnutí do dvora bolo vidieť horieť prístavbu rodinného domu spolu s prístreškom pre zvieratá. Z dôvodu, že nebolo možné spolu s majiteľom zabrániť šíriacemu požiaru, bolo nutné na miesto privolať hasičský záchranný zbor, ktorí v priebehu tridsiatich minút požiar uhasil. Vďaka rýchlemu zásahu hasičov sa požiar nerozšíril na susedné budovy a nevznikli tak veľké materiálne škody.

Počas preventívnej činnosti

hliadky na sídlisku Sever v Galante bolo zistené, že pri oploštení záhradiek je do značnej miery poškodená zelená plocha /hlboké kolaje po vozidlách/. Počas prítomnosti hliadky sa na mieste nachádzalo jedno motorové vozidlo, na ktoré bolo namontované zariadenie na zabránenie odjazdu vozidla. Po prihlásení majiteľa vozidla bol skutok riešený v zmysle zákona o priestupkoch.

Zároveň hliadky venovali pozornosť aj znečisteným trávnikom od výkalov, ktoré tam nechali nezodpovední chovatelia psov. Zistené priestupky na úseku chovu psov boli riešené v zmysle zákona o chove psov. Nezodpovedným majiteľom psov bola uložená bloková pokuta do výšky 65€.

V rámci mesiaca február bolo odchytených sedem túlavých psov.

V dopoludňajších hodinách bolo prijaté oznámenie na mestskú políciu, že do bytov a rodinných domov sa snaží dostať „plynár“, ktorý sa nevie preukázať hodnoverným spôsobom a zároveň sa snažil prezrieť obytné priestory. Pri zisťovaní skutočností o osobe sa podarilo získať podrobný popis od majiteľov domov, ktorých navštívil. Osoba, ktorá sa vydávala za plynára bola zadržaná hliadkou mestskej polície na Ulici Z. Kodálya. Jednalo sa o M.D z Galanty, ktorý bol policajtom známy z dôvodu jeho aktivít v trestnej činnosti. Spomínaný mladý muž bol odovzdaný prí-

slušníkom policajného zboru z dôvodu podozrenia porušovania domovej slobody.

Príslušník obvodného oddelenia policajného zboru požiadal o spoluprácu pri prezretí objektu lekárne na Hodskej ulici z dôvodu neoprávneného vstupu do týchto priestorov. Po prezretí okolia objektu sa nepovolala osoba na mieste už nenachádzala. Majiteľ objektu podal hliadkam popis podozrivej osoby a na jeho základe bola táto osoba viденá a zadržaná hliadkou mestskej polície v priestoroch autobusových zastávok na Staničnej ulici v Galante. Jednalo sa o obyvateľa M.D z Galanty, ktorý bol hliadkou predvedený na obvodné oddelenie policajného zboru za účelom podania vysvetlenia.

*Miroslav Grell  
náčelník MsP Galanta*

## Osobnosti Galanty

**P**red 100 rokmi (4.4.1913) sa narodil v Galante **Štefan Zárečský**, cirkevný hodnostár, publicista. Po štúdiách teológie v Ostrihomi pôsobil ako kaplán, v rokoch 1945–1951 ako správca fary v Lehniciach a v Kostole Najsvätejšej Trojice v Bratislave. Od roku 1951 kánovník. Spoluzakladateľ a funkcionár cirkevných organizácií. Publikoval v cirkevných i svetských časopisoch. Písal aj novely a básne.

**P**red 100 rokmi (19.4.1913) sa narodil v Bošáci **RNDr. Pavol Janega, CSc.** pe-

dagóg a redaktor. Absolvent Vysokej školy pedagogickej v Bratislave. Pedagogicky pôsobil v rokoch 1932–1935 v Sládkovičove, v rokoch 1937–1938 v Štefánikove (dnes Javorinka), neskôr v Bernolákove a v Bratislave. V rokoch 1951–1953 redaktor Učiteľských novín, v rokoch 1954–1977 vedúci redaktor, zástupca šéfredaktora Slovenského pedagogického nakladateľstva v Bratislave. Venoval sa tvorbe učebníc, štúdií a článkov o vyučovaní a tvorbe učebníc, iniciátor vedeckých sympózií.

**P**red 90-timi rokmi (29.4.1923) sa narodil v Hronských Kosihách **MVDr. Martin Torda, CSc.**, veterinár. Študoval na

Vysokej škole veterinárnej v Brne. V rokoch 1950–1951 pôsobil ako podnikový veterinár na Štátnych majetkoch v Galante, do roku 1953 ako obvodný veterinárny lekár na Okresnom národnom výbore v Galante. Potom pedagogicky pôsobil na Vysokej škole poľnohospodárskej v Nitre postupne ako asistent, prodekan, docent, prorektor, mimoriadny profesor. Autor monografií, vyše 30 vedeckých prác v odborných časopisoch.

*Z regionálnej kartotéky  
osobností Galantskej knižnice  
vybrala a zostavila  
Mgr. Judita Kontárová*

Predám 60 ks betónových stĺpikov, použitých, neporušených na vinič alebo ohradu.  
Tel.: 0905 729 151



### Smútočná spomienka

Dňa 25. apríla 2013 uplyní 1 rok, kedy nás navždy opustil vo veku 63 rokov náš drahý brat

**EDUARD CSEPIŠA.**

Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku.

**Smútiace sestry Mária, Eva, Elena.**



Vážení členovia COOP Jednoty Galanta, spotrebného družstva, Výbor členskej základne v Galante Vás pozýva na

### VÝROČNÚ ČLENSKÚ SCHÔDZU,

ktorá sa uskutoční

**dňa 22. apríla 2013 o 16.30 hod. v Galante,**

v bábkovej sále Mestského kultúrneho strediska. Tešíme sa na Vašu účasť

*Ing. Judita Véghová  
predsedníčka VČZ Galanta*

### OZNAM

Redakcia GN oznamuje čitateľskej verejnosti, že oznámenia narodení, sobášov a úmrtí do spoločenskej rubriky budú uverejňované na základe písomného súhlasu dotknutých osôb na Matričnom úrade mesta Galanta.

### KRONIKA

#### Narodenia:

Lukáš Kmeťo • Jakub Paľov • Katarína Pastorková • Nela Hrdlicová • Eliška Pivovarovčiová • Nela Bardiovská • Karolína Hodosiová •

Dominik Rácz • Andrea Hradecká

#### Sobáše:

Kristián Csadi – Klaudia Szlobodová • Tomáš Kovács – Dominika Marináková • Peter Pista-Mgr. Lúbia Alfvöldiová

### Úmrtia:

Ján Dobrovodský 83-roč. • Ján Eliaš 57-roč. • Ján Salinger 66-roč. • Imrich Schwarcz 76-roč. • Gabriel Hrotko 58-roč.

# Okolo ringu

Vstup do roku 2013 bol obohatený prírastkom do galantskej boxerskej rodiny. K doterajším dvom klubom, Boxing clubu a KO BC, pribudol ďalší, BC „TVRDÁ PÄST“. Bol zaregistrovaný po odčlenení sa od Boxing clubu, najstaršieho zo súčasnej trojice rátajúceho už 43 rokov života. Odchod spomedzi radov BCG bol výsledkom dohody, keď sa začali líšiť predstavy na chod klubu. Spolu s jedným z trénerov, dnes už predsedom a štatutárom BC TPG Ladislavom Takácsom, odišlo aj niekoľko vyspelých boxerov, spomedzi nich aj majstri Slovenska Michal Takács a Andrej Csemez. Vedenie oddielu boxu BCG, praje tomuto novému subjektu veľa športových úspechov a pohody v činnosti klubu.

Dnes, koncom prvého kvartálu sú boxerské súťaže na Slovensku už v plnom prúde.

Sezóna pre boxerov BCG sa začala dňa 9. februára 1. kolom II. ligy UBSCS v Dubnici. V špeciálnej telocvični športovej haly sa zišlo 67 boxerov z 13-tich slovenských oddielov. BCG si v hodnotení oddielov počínal najúspešnejšie, keď získal 76 bodov a na druhé miesto odsunul MŠK Vranov so 49-timi bodmi a na tretie Dubnicu, ktorej boxerí získali 44 bodov. Z boxerov BCG si najlepšie počínali zverenci Imricha Csadiho Roman Ditrich, Kristián Farkaš, Patrik Dóme, Tibor Farkas, Kevin Dóme a Jozef Rigo a zverenci Jozefa Pudmerického Martin Takáč a Martin Čech, víťazi svojich duelov.

Pokračovaním súťažného kalendára bolo v dňoch 9.-10. marca 1. kolo I. Slovenskej ligy boxu v Nitre. Boxeri BCG si tu opäť počínali veľmi úspešne, keď v konkurencii 110 boxerov z 22



oddielov vyhrali vekovú kategóriu starších žiakov a v mladšom doraste sa umiestnili na 2. mieste. O tieto úspechy sa zaslúžili Marcel Oláh, Kristián Farkaš, Patrik Dóme, Kevin Dóme, Dávid Koller a Tibor Farkas.

Tretím podujatím športového kalendára bolo 2. kolo II. ligy UBSCS v Dome športu, ktorého organizátorom bol a v tomto smere mal premiéru BC TP Galanta. Novicovi výdatne asistovali BC i KO BC Galanta, ktorí sa na usporiadaní podujatia podieľali organizačne i finančne. Hlavný rozhodca Karol Orel zaevidoval na štarte spolu 67 boxerov zo 14-tich oddielov. Podujatie malo nadštandardnú spoločenskú úroveň, na ktorú hlavný organizátor Ladislav Takács kládol mimoriadny dôraz. Ocenil tých, ktorí mu v začiatkoch pomohli a permanentne

mu dnes i predtým pomáhali. A tak sa do ringu pre ocenenia z rúk Ladislava Takácsa a Tibora Hajdú postupne dostali z Galantánov aj Ladislav Sárkány, Pavel Kovács a Ivan Zelenák, priamo sa podieľajúci na boxerskom raste Tibora i Laciho, ktorí na sklonku sedemdesiatych resp. osemdesiatych rokov, úspešne boxovali v drese TJ OSP Galanta, pod vedením menovaných, dnes už nestorov galantského boxu. V konkurencii 14-tich oddielov si na podujatí najlepšie počínali boxerí BC TPG so ziskom 47 bodov, pred BCG 41 a KO BC 38 bodov. Na podujatí boli udelené aj tri osobitné ceny. Cenu najtechnickejšieho udelila jury Ladislavovi Matúšovi /KO BC/, najbojovnejšieho Francescovi Kotlárovi /BC TPG/, ktorý zviezol strhujúci súboj s Vilom Tankom /KO BC/a cena útechy

sa dostala do rúk Mariána Baláza /RTJ MA/, ktorý vybojoval najkvalitnejšie stretnutie populárna so spomínaným Ladislavom Matúšom. Z boxerov BCG na sa tomto vydarenom podujatí najviac darilo víťazom svojich duelov bratom Máriovi a Patrikovi Dómeovcom a Martinovi Čechovi.

Najbližším významným podujatím čakajúcim na boxerov všetkých troch galantských klubov budú Majstrovstvá Slovenska žiakov a mladšieho dorastu, ktorých dejiskom budú v dňoch 13.-14. apríla Giraltovce. Vo farbách BC Galanta sa na tento vrchol sezóny pripravuje pod vedením Imricha Csadiho deväť boxerov s ambíciami priviezť z východu republiky čo najviac jagavých kovov.

Ivan Zelenák

Foto: Jozef Cvajniga



# Zober loptu a nie drogy!



**F**utbalový klub FC SLOVAN GALANTA spolu s mestom Galanta a firmou SAMSUNG usporiadali dva turnaje v halovom futbale za účasti šiestich družstiev. Tri z nich tvorili základné školy, ktoré sú na území mesta Galanty, ZŠ Veľké Úľany a dve družstvá prípraviek FC Slovan Galanta „A“ a „B“. V dvoch turnajoch, kde odohrali dvakrát po 15 stretnutí sa napokon „vykryštalizovalo konečné poradie, ktoré prinieslo do určitej miery aj prekvapenie v podobe tretieho miesta Základnej školy Gejzu Dusíka Galanta na úkor druhého výberu futbalovej prípravky FC Slovan Galanta „B“. Tí napokon prekvapili hneď v prvom turnaji,

keď dokázali zvíťaziť nad spomínanou prípravkou v pomere 3:0 a v druhom turnaji s týmto istým súperom iba remizovali 0:0. Pri záverečnom účtovaní a sčítaní výsledkov obidvoch turnajov pri rovnosti 20 bodov oboch súperov rozhodli vzájomné stretnutia (3:0 a 0:0).

Výsledky druhého turnaja, ktorý odohrali v piatok 15.marca v telocvični Domu športu v Galante:

FC Slovan GALANTA „A“ – ZŠ Štefánikova 3:0, - FC Galanta „B“ 2:3, - ZŠ G.Dusíka 1:0, - ZŠ SNP 0:0,- ZŠ Veľké Úľany 3:1 FC Slovan GALANTA „B“ - ZŠ SNP 0:0, ZŠ Veľké Úľany 3:1, ZŠ Štefá-

nikova 2:0, - ZŠ G. Dusíka 0:0, ZŠ Gejzu Dusíka – ZŠ Veľké Úľany 1:0, - ZŠ Štefánikova 3:0, - ZŠ SNP 0:0, ZŠ Štefánikova – ZŠ SNP 0:1, - ZŠ Veľké Úľany 1:0, ZŠ SNP – ZŠ Veľké Úľany 2:0.

Po dvoch turnajoch je konečné poradie nasledovné :

1. FC SLOVAN GALANTA „A“, 25 bodov
2. ZŠ G. Dusíka Galanta, 20 bodov
3. FC SLOVAN GALANTA „B“, 20 bodov
4. ZŠ SNP Galanta, 14 bodov
5. ZŠ Štefánikova, 5 bodov
6. ZŠ Veľké Úľany, 1 bod

Na záver celého podujatia sme požiadali o zhodnotenie jedného z organizátorov z FC Slovan Galanta Juraja Bottku, ktorý na margo vydatého podujatia povedal: „Prvý turnaj bol sprevádzaný aj Kynologickou ukázkou PZ Galanta a na druhom vystúpila tanečná skupina „KALMA“ pod vedením Kataríny Petervárieovej. Okrem toho boli v priestoroch telocvične Domu športu v Galante vystavené aj výtvarné diela žiakov hore uvedených základných škôl, ktorí sa turnaja „Zober loptu a nie drogy“ zúčastnili. Bola síce naplnená myšlienka zakladateľa novodobých olympijských hier Pierre de Coubertina „Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa! „Ide teda o radosť a úsmev detí z pohybu a vytvorenia si určitých návykov“. V tomto duchu by sme chceli pokračovať a založiť aj školskú ligu. Ďakujem tým, ktorí sa podieľali na organizácii, rodičom a všetkým, ktorí spoločnými silami priložili ruku k dielu – povedal na záver Juraj BOTTKA.

*Jozef Cvajniga  
Foto: Róbert Rybársky*

## Vyvrcholenie ročníka 2012/13 klubovej kolkárskej ligy

**K**lub turistiky Galanta v rámci vyplnenia turistickej sezóny okrem bohatého programu v priebehu celého kalendárneho roka organizuje množstvo podujatí v prírodných destináciách na Slovensku, ale aj lyžiarske podujatia pre záujemcov o tento pekný biely šport v priebehu zimnej lyžiarskej sezóny.

Keď pred siedmimi rokmi „čuchli“ ku kolkárskemu športu a prijali ponuku od predsedu kolkárskeho klubu MKK Slovan GALANTA Ing. Jozefa Butku, aby si prišli zatrénovať do miestnej kolkárne v Dome športu v Galante, tejto ponuke neodolali a keďže tento náročný šport sa im vtedy zapáčil, zostali mu verní až do-

dnes a od októbra do marca, s prerušením počas vianočného obdobia majú obsadený pevný kalendár 12-tich kôl, ktoré absolvujú pravidelne každé dva týždne vo štvrtok od 17,00 hod. do 19,00 hod. Posledné 12. kolo bolo na programe už 14.marca, ale slávnostné ukončenie celého ročníka bolo na GALAVEČERI vo štvrtok 21.marca, kde odovzdali vecné ceny a diplomy najlepším kolektívom, ako aj jednotlivcom v kategórii mužov i žien. Záverečné 12. kolo už bolo iba formálnou záležitosťou a najlepší jednotlivci si mohli vylepšiť iba svoje osobné maximá.

Výsledky – družstvá : 1. PRO-GEO 383 b., 2. AŠ Kapela 371 b., 3. ŽIN-ČICA 354

b., 4. NO NAME TEAM 343 b., 5. ST. ŠPINY 298 b., 6. NÁDEJ 268 b., 7. SPICE – GIRLS 248 b., 8. TESA 171 b.

Jednotlivci – muži: 1. Imrich Podobek (Staré špiny) 120 b., 2. Peter Šaško (AŠ Kapela) 110 b., 3. Imrich Pinke (Nádej) 108, 4. Ľubomír Adamík (Nádej) 105 b., 5. Milan Zelenák 102 b., 6. Ladislav Szalay ml.(obaja PRO-GEO) 101 b. Ženy: 1. Katarína Adamíková (AŠ Kapela) 93 b., 2. Jarmila Kukučková (Spice Girls) 90 b., 3. Slávka Kukanová (TESA) 89 b., 4. Eva Rekeňová (Nádej) 86 b., 5. Zuzana Hanková (Spice Girls) 85 b., 6. Martina Szalayová (Pro-Geo) 84 b.

*Jozef Cvajniga*

# Úspech Ádáma Bukora

Veľký úspech zaznamenal Galančan Ádám Bukor (1999) na VIII. CMAS World Cupe v Maďarskom Egeri, kde sa konalo 1. kolo tohtoročného Svetového pohára v plutvovom plávaní (1.-3.3.2013). Spomedzi veľkej konkurencie zo 14 štátov sveta, 58 klubov a viac ako 320 plavcov Ádám vo svojich 14-tich rokoch dosiahol veľký úspech, keď v disciplínach 800 m získal striebro, na 200 m bol piaty a na 400 m získal zlatú medailu! Zapláva-

né časy vo všetkých troch disciplínach sú nové kategóriové rekordy.

Ďalšie kolo Svetového pohára sa uskutoční 16.-18.5.2013 v Poľských Gliwiciach a finále koncom septembra 2013 vo Švajčiarskej Geneve. Najväčšie prípravy však budú vyžadovať ME juniorov v Poľskom Szczecine (júl 2013), ktorých sa Ádám zúčastní. Verím, že bude úspešne reprezentovať Slovensko!

*Tibor Jakoda*

*Foto: Tibor Jakoda*



## Winterliga

Verby 12. kola sa zrodila prvá bezgólová remíza tejto sezóny medzi mužstvom Liverpool a Javorinka. Zápas sa odohrával vo veľmi dobrom tempe a šance mali obe mužstvá. Konečný výsledok 0:0 znamená pre Javorinku prvú stratu bodov. Zostali síce na druhom mieste, ale už to nebolo stopercentné. Po 12. kolách zostalo len jediné mužstvo, ktoré ešte nestratilo ani bod a to Galvan. 13.kolo Winterligy prinieslo 68 gólov. Štrnásť z nich nastriehal Galvan proti družstvu Galantasarayu a drží si stopercentnú úspešnosť na prvom mieste tabuľky. Druhá Javorinka si pripísala prvú prehru proti Raf Teamu v pomere 0:4, a tak rozdiel bodov medzi Galvanom a Javorinkou narástol z dvoch na päť. Na plecía im dýcha dvojica mužstiev Liverpool a Juventus. Po dvoch kolách pred koncom súťaže má najväčšiu šancu na prvé miesto družstvo Galvan, ale môže sa stať víťazom aj Javorinka. 14. kolo Winterligy odpovedalo na niektoré otázky týkajúce sa konečného poradia v tabuľke. Zápas o prvé miesto medzi Javorinkou a Galvanom bol právom označený za „DERBY“. Po zápase s Javorinkou sa Galvan stal majstrom Winterligy 2012/13 nezávisle od výsledkov



posledného kola. Javorinka má pred posledným kolom druhé miesto vo vlastných rukách. Mužstvo Juventus môže skončiť tretí, ak vyhrá nad Galvanom, ale aj štvrtý ak remizuje alebo prehrá a Liverpool vyhrá svoj zápas. Posledné 15. kolo Winterligy, ktoré sa odohralo v nedeľu 17. marca v galantskej športovej hale. O víťaza sa rozhodlo už v predposlednom kole, ale o druhé a tretie miesto

sa muselo zabojsť. Mužstvo Juventus, aby získal striebro musel poraziť mužstvo Galvan, to sa však v tomto ročníku Winterligy nikomu nepodarilo. Napokon sa Juventus mohol tešiť z víťazstva v pomere 4:3. Ako jediné mužstvo dokázalo poraziť majstra. Tretie miesto obsadil Liverpool bez boja, keď jeho súper nenastúpil na zápas. O konečnom poradí pri rovnakom počte získaných

bodov rozhodol výsledok zo vzájomného zápasu. Na štvrtom mieste skončila Javorinka, keď sa im po 14. kole odrátalo šesť bodov za porušenie pravidiel FAIR PLAY. Vyhodnotenie sa začalo o 19-tej hodine a rozdal sa veľa ocenení. Ceny pre najlepších odovzdával predseda komisie mládeže, telesnej výchovy a športu: Zsolt Barczy. V tomto ročníku po prvýkrát nebol zvolený len jeden „najlepší hráč“, ale z každého mužstva jeden.

Hurikán: Peter Jurík, Juventus: Cristian Velcherean, Profesional: Ladislav Horváth, Galvan: Ivan Marček, Raf Team: Branislav Janktó, FC Liverpool: Roman Kollárik, Sherwood: Miroslav Machalík, Arsenal: Ivan Adamko, Blue Stars: Ivan Igrici, FC Sparta: Miroslav Takács, Lazio Sever: Máriao Czaník, FC TravelStar Santos: Dávid Bežúch, Aquamont: Tomáš Kenyeres ml., Čistý deň: Andrej Mikušinec, Galantasaray: Marián Rakický, Javorinka: Tomáš Brizlák.

Ocenenie pre najlepšieho strelca získal Miroslav Machalík s 32 gólmi z mužstva Sherwood. Najlepším brankárom sa stal Martin Stranovský z mužstva ARSENAL.

Mužstvo Galvan získalo tretíkrát po sebe prvé miesto a podľa nepísaného pravidla Winterligy, putovný pohár už nemusí vrátiť.

*Lucia Gazdagová*

*Foto: Lucia Gazdagová*

**Program MsKS**

**12.04.2013 16:30 hod.** Záhradkári – členská schôdza BS • **14.04.2013 14:00 hod.** Chyťme sa za ruky ES • **16.04.2013 00:00 hod.** Výmenný koncert ZUŠ Mikulov RK • **19.04.2013 08:00 hod.** Výchovný koncert s protidrogovou tematikou DS • **20.04.2013 07:00 hod.** Medzinárodné majstrovstvá SR v tlaku na lavičke DS • **20.04.2013** Mikulov baví Galantu ES • **22.04.2013 16:30 hod** VCS – Jednota Coop BS • **22.04.2013 16:00 hod.** Rodičovská akadémia – ZŠ SNP DS • **23.04.2013 hod.** Protidrogový deň MsÚ BS • **24.04.2013 09:00 a 10:30 hod.** Výchovný koncert ZUŠ DS • **26.04.2013** Kantiléna 2013 DS • **27.04.2013 19:00 hod.** Diskotéka ES • **30.04.2013 17:00 hod.** Stavenie mája námestie pred MsÚ • **01.05.2013 14:00 hod.** Oslavy 1. mája Park • **04.05.2013** XVIII. POP ARÉNA DS • **09.05.2013 08:00 hod.** „Slávik Slovenska“ BS • **10.05.2013** Celoslovenské semifinále detských bábkových a divadelných súborov • **11.05.2013** Bambulkovo – Míla pre mamu Park • **16.05.2013** „Deň Matiek“ – ZŠ SNP DS



Digitalizáciu KINA DK GALANTA, finančne podporil Audiovizuálny fond

**Program Kina DK:**

**12. apríl (piatok) o 19:00 hod.** Práskáč Film: USA, 112 min., české tituly, akčný thriller Vstupné: 4,-€ MP-15 • **11. - 12. apríl (štvrtok - piatok) o 21:30 hod.** 13. - 14. apríl (sobota - nedeľa) o 19:00 hod. Evil dead Film: USA,

90 min., slovenské tituly, horor Vstupné: 4,-€ MP-15 • **13. apríl (sobota) o 16:30 hod.** 14. apríl (nedeľa) o 16:30 hod. Spring breakers Film: USA, 94 min., české tituly, krimi komédia Vstupné: 4,-€ MP-15 • **16. apríl (utorok) o 19:00 hod.** Pád bieleho domu Film: USA, 119 min., české tituly, akčný thriller Vstupné: 4,-€ 15.-év. fel. • **18. - 19. apríl (štvrtok - piatok) o 19:00 hod.** 20. apríl (sobota) o 21:30 hod. 21. apríl (nedeľa) o 19:00 hod. Scary movie 5 Film: USA, 100 min., české tituly, komédia Vstupné: 4,-€ MP-15 • **20. apríl (sobota) o 19:00 hod.** Nevedomí (Oblivion) Film: USA, 94 min., české tituly, akčný sci-fi, fantasy Vstupné: 4,-€ MP-12 • **2013. apríl 21-én (vasárnap) 16:30 óraker Feledés (oblivion) Film:** USA, 125 perc, magyar szinkron, sci-fi thriller Belépő: 4,-€ 12.-év. fel. • **23. - 24. apríl (utorok - streda) o 19:00 hod. Smrtené líži (arbitrage) Film:** USA, 107 min., české tituly, dráma/thriller Vstupné: 4,-€ MP-12 • **27. apríl (sobota) o 16:30 hod. – 2D 27. apríl (sobota) o 19:00 hod. – 3D 28. apríl (nedeľa) o 16:30 hod. – 3D 28. apríl (nedeľa) o 19:00 hod. – 2D Zambezia 3D Film:** USA, 83 min., slovenský dabing, animovaný, dobrodružný Vstupné: 6,-€ - 3D a 4,-€ - 2D MP • **30. apríl - 1. máj (utorok - streda) o 19:00 hod. Záhada hory mŕtvych Film:** USA/RUS, 100 min., české tituly, thriller Vstupné: 4,-€ MP-15  
**Zmena programu vyhradená!**  
Tel.: 031-7802797, 031-7802787,  
www.kino-galanta.sk,  
kino-galanta@kino-galanta.sk

**Program Vlastivedného múzea**

**Výstavy:**  
**10.4. 2013 – 10. 5. 2013** Výstava Základnej umeleckej školy v Galante – výtvarný odbor  
**Výstava v spolupráci v Dome MS Galanta:**  
Dom MS Galanta a Vlastivedné múzeum v Galante, Cyrilometodský cyklus akad. mal. Mikuláša Klimčáka. Otvorená pri príležitosti 1150. výročia príchodu vierozvestcov na územie Slovenska Od 23. 10. 2012. -15.5.2013  
**Stála expozícia:**  
– Mlynárstvo v oblasti Malého Dunaja a dolného toku Váhu– Lekáreň

**17.00 hod.** Cyril a Metod – 1150. výročie príchodu vierozvestcov prednáška historika Pavla Dvořáka MskS Galanta – bábková sála • **19.04.2013 14,00 hod.** Vyhodnotenie vedomostného kvízu Galantská knižnica – odd. lit. pre deti a mládež

**Galantské osvetové stredisko**

**15.-21.4.2013** Ja a môj rodný kraj – vyhodnotenie a výstava z 13. ročníka okresnej výtvarnej súťaže prác žiakov špeciálnych základných škôl Miesto: Galantské osvetové stredisko • **22.4.2013 Deň Zeme 2013** kultúrno-spoločenské podujatie so slávnostným sadením stromčekov Miesto: Galanta • **každý piatok 14.30 – 17.30** Dielňa detskej dramatickej tvorivosti Miesto: Galantské osvetové stredisko • **april – máj 2013** Kriminálna mládeže Alkohol a mládež Prednáškový cyklus pre žiakov ZŠ Miesto: ZŠ okresu Galanta • **1.5.2013** Tancuj, tancuj, vykrúcaj... Festival detských a mládežníckych folklórnych súborov, ľudových hudieb a sólistov Miesto: Nádvorie Neogotického kaštieľa v Galante • **1.5.2012** Strunobranie 2013 - 12. ročník krajskej súťaže hudobných skupín a jednotlivcov folk, country, bluegrass a trampskej



**Podujatia v Galantskej knižnici**  
**18.04.2013**

**Predpredaj vstupeniiek – hodinu pred každým predstavením 031-7802177**

**Renesančný kaštieľ**

**Aktuálne výstavy:**  
**9.5.2013 – 9.6.2013** Jana Šulecová – výber z tvorby.  
**28.3.2013 – 5.5.2013** Akad.mal. Jarmila Veľká – obrazy  
**Otváracie hodiny**  
Utorok – piatok: 9:00 – 17:00 hod.  
Sobota: 14:00 – 18:00 hod.  
Nedeľa, pondelok: zatvorené

**Spektrum CVČ**

**16.4.2013 o 8.00 hod.** – Biologická olympiáda kat. E – ZŠ Štefánikova Galanta • **17.4.2013 o 8.00 hod.** – Matematická olympiáda kat. Z6, Z7, Z8 – SOŠT Galanta • **26.4.2013 o 16.00 hod.** – Mama, oco, podme sa hrať... – mestský park pri CVČ-S Galanta • **2.5.2013 o 8.30 hod.** – MO v minifutbale ZŠ Mc Donalds Cup najml. žiaci – ZŠ Štefánikova Galanta • **4.5.2013 o 14.00 hod.** – POP Aréna 2013 – MskS Galanta • **9.5.2013 o 9.00 hod.** – Slávik Slovenska – MskS Galanta • **14.5.2013** – MO v malom futbale ZŠ Jednota Coop st. žiačky – ZŠ Štefánikova Galanta • **16.5.2013 o 8.00 hod.** – Biologická olympiáda kat. D – ZŠ Štefánikova Galanta.  
**Bližšie informácie o našich programoch môžete nájsť aj na webovej stránke www.ncvcska.edupage.org a na FB.**

**Pohotovosť lekární**

**12.4.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) • **13.4.2013** Medicana Poštová 1599/15 • **14.4.2013** Felicitá Hodská 373/38 • **15.4.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) • **16.4.2013** Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 • **17.4.2013** AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13 • **18.4.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) • **19.4.2013** Klokner Hodská 385 • **20.4.2013** Lekáreň SUN PHARMA OD Kaufland, Esterházyho 2381 • **21.4.2013** Dr. Max Šafárikova 1531/49 • **22.4.2013** Felicitá Hodská 373/38 • **23.4.2013** Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 • **24.4.2013** Medicana Poštová 1599/15 • **25.4.2013** Dr. Max Vajanského 909/2 • **26.4.2013** Lekáreň SUN PHARMA OD Kaufland, Esterházyho 2381 • **27.4.2013** Klokner Hodská 385 • **28.4.2013** AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13 • **29.4.2013** Dr. Max Šafárikova 1531/49 • **30.4.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) • **1.5.2013** Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2 • **2.5.2013** Klokner Hodská 385 • **3.5.2013** Lekáreň SUN PHARMA OD Kaufland, Esterházyho 2381 • **4.5.2013** Dr. Max Vajanského 909/2 • **5.5.2013** Klokner Hodská 385 • **6.5.2013** Felicitá Hodská 373/38 • **7.5.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike) • **8.5.2013** AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13 • **9.5.2013** Dr. Max Šafárikova 1531/49 • **10.5.2013** Lekáreň SUN PHARMA OD Kaufland, Esterházyho 2381 • **11.5.2013** Medicana Poštová 1599/15 • **12.5.2013** Felicitá Hodská 373/38 • **13.5.2013** Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v poliklinike)

**Športové podujatia****Športová hala**

**BEDMINTON:**  
**Pre verejnosť:**  
pondelok – piatok 10:00 – 22:00  
sobota – nedeľa 8:00 – 17:00

Informácie a rezervácie na tel. čís-  
lach 780 20 19 a 0910 936 903

**KARATE:**  
**27.4.2013 – od 9.00 hod. Galantský Karate Cup**

**BEH GALANTOU:**  
**Beh oslobodenia: 13.4.2013 – od 9.30 hod.**

hudby Miesto: Nádvorie Neogotického kaštieľa v Galante • **5.5.2013** Divertimento musicale 2013 Koncert a súťažná prehliadka komornej hudby pri príležitosti 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda Miesto: Rím.-kat. kostol sv. Štefana kráľa Galanta • **máj 2013** Spoznávanie hodnôt ľudovej kultúry - vlastivedno-poznávacie exkurzie pre žiakov ZŠ okresu Galanta Miesto: okres Galanta  
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/904 201, e-mail: osveta\_galanta@zupa-tt.sk

**Program DMS**

**do 15.mája 2013** výstava Cyrilometodský cyklus majstra Klimčáka • **22. apríl 2013** Deň Zeme, vernisáž prác detí MŠ • **26.apríla 2013** Kantiléna, festival populárnej piesne v MskS o 18.00 • **27. apríla 2013** Národná slávnosť na Devíne - autobusový zájazd • **23. mája 2013** Mladý záhradkár, vedomostná súťaž pre ZŠ

**Ubytovňa v Dome športu**

Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priestoroch Domu športu ubytovníu s kapacitou 40 lôžok. Ubytovňa slúži pre turistov, návštevníkov TC Galandia, športovcov a pre všetkých, ktorí hľadajú lacné a slušné ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 2-,3-,4- a 5-lôžkové izby a dva komfortné apartmány pre 5 a 6 osôb. **Kontakt: Recepčia športovej haly alebo tel. čísla 0910 936 903 a 031/780 2564**